Projev ministra spravedlnosti JUDr. Jiřího Pospíšila, 

17. září 2010, Pražský hrad

Vážení hosté,

nemám opravdu žádné ucelené vystoupení, a proto mi dovolte několik poznámek, které budou možná o to upřímnější a možná o to více budou řečeny od srdce. 
Nejprve bych Vám chtěl velmi poděkovat a pogratulovat k tomu, že 20 let v této zemi vykonáváte svobodnou advokacii. Ono to vypadá jako něco samozřejmého, máme 20 let po sametové revoluci, a proč by tedy advokacie v České republice nemohla být standardní a nemohla být svobodná? Já však jako člověk, který se 8 let zabývá českou justicí z pozice politika, nejprve poslance a následně ministra, musím říci, že když srovnávám vývoj jednotlivých právnických profesí, pak mohu zcela zodpovědně říci, že advokátní stav jako takový je podle mého názoru nejvíce progresivní. 
Udělal od roku 1989 největší posun a česká advokacie je podle mého subjektivního pohledu dnes zcela srovnatelná s jakoukoliv advokacií, respektive výkonem tohoto povolání v kterékoliv jiné standardní a dlouhodobější demokracii. 
A to je dámy a pánové váš obrovský úspěch. Říkám to s odpovědností toho, že ministerstvo dnes a denně řeší desítky stížností na fungování českých soudů, řeší desítky stížností a podává velké množství kárných žalob, např. na exekutory, ale co se týče stížností a podnětů na advokáty, tak zde se jedná o zcela ojedinělé případy. A to je opravdu dámy a pánové při vašem počtu věc zcela unikátní. 
Za to si opravdu zasloužíte ze strany státu velký dík a zasloužíte si tento potlesk… Já jako reprezentant státu jsem velmi rád, že vy, advokáti náš stát v uvozovkách zatěžujete s vašimi problémy téměř minimálně.

Dámy a pánové, to byla má první poznámka. Obrovská poklona nad tím, jak velký úsek cesty jste za 20 let ušli a kam jste českou advokacii posunuli. 
Má druhá poznámka se týká výkonu vaší samosprávy. Česká advokátní komora svou činností jednoznačně potvrzuje, že bylo počátkem 90. let správné rozhodnutí vytvořit samosprávné profesní komory, které samy nejlépe vědí,  jak svůj stav spravovat, jak své budoucí členy vzdělávat a jak členy, kteří porušují etická pravidla, stavovská pravidla – jak je potrestat. Jste komorou, na kterou můžeme být hrdi, protože jste schopni si všechny své věci řešit takříkajíc doma. Mohli byste být a měli byste být inspirací pro jiné profesní komory. Ne málokdy jsem říkal například exekutorům při správě jejich aktivit, ať se podívají na to, jak fungují advokáti… 
Má třetí poznámka se týká opět vaší činnosti. Já velmi skláním hlavu nad tím, že vedle klasické agendy, která spadá do výkonu svobodné advokacie, vaše aktivity a zvláště aktivity vašich představitelů komory výrazně přesahují rámec toho, co jste jako advokáti v uvozovkách povinni vůči společnosti vykonávat. 
Velmi si vážím toho, že vaši významní představitelé, vaši předsedové, ať se již jednalo o pana dr. Čermáka, exministra spravedlnosti, nebo například o bývalého předsedu pana dr. Vladimíra Jirouska, vždy šlo o osobnosti, které výrazně překračovaly výkon vaší profese. Byli to lidé, kteří svou činnosti přispívali a přispívají k rozvoji právního státu v České republice. A za to je vám, stát samozřejmě velmi vděčný. 
My jsme velmi vděční za to, že se vaši představitelé podílejí na klíčových projektech, které mají přispět k rozvoji a budování právního státu v České republice. 
Jsme vděční za to, že nám pomáháte při rozvoji IT technologií, že sami přicházíte s vlastními nápady typu identifikační elektronický průkaz advokáta, že se podílíte například na vytváření nových verzí elektronického platebního rozkazu. Jsem také velmi rád, že nám pomáháte při přípravě klíčových zákonů, které se dotýkají života všech našich spoluobčanů. V této oblasti chci zvláště poděkovat za vaši pomoc při přípravě nové kodifikace soukromého práva v českých zemích. Velmi bych si přál, aby tato spolupráce dále pokračovala. Velmi bych si přál, aby, bude-li mi dáno ještě chvíli vykonávat funkci ministra spravedlnosti, naše vzájemná spolupráce dále pokračovala. Velmi bych si přál, abychom společně v tomto volebním období například dokončili právě nový občanský zákoník. 
Dámy a pánové, já vám děkuji za pozvání, přeji vám, ať se vám dnešní den vydaří, oslavujte, diskutujte o etice a myslím si, že můžete být na sebe hrdí a že máte co oslavovat! 

